Секция «Особенности социокультурной глобализации»

Единство и уникальность с точки зрения социокультурной глобализации

Научный руководитель – Романинец Руслан Николаевич

Мирошниченко Екатерина Андреевна

Студент (бакалавр)

Донецкая академия управления и государственной службы, Донецк, Россия E-mail: mirkate0333@mail.ru

С развитием современного мира, такого, каким мы можем сейчас его наблюдать, неразрывно связано понятие глобализации. Оно оказывает влияние в различных направлениях, таких как: политическое, экологическое, экономическое, социокультурное и другие. Последнее из перечисленного, в уровне развития и исследования значительно отстает от других направлений [2]. Несмотря на то, что социокультурные аспекты очень важны и актуальны, экономические и политические факторы всегда будут являться первоочередными для государства и решения его проблем, поэтому целью работы будет подробнее изучить конкретно социокультурную глобализацию.

Обычно понятие социокультурной глобализации определяется, как стирание устоявшихся социально-культурных особенностей. Такое размытие культурных границ становится возможным и особенно распространенным из-за современных технологий. Благодаря им каждый из нас имеет возможность, открывая свой интернет-браузер, открывать для себя новые культурные грани других стран. Например, мы с легкостью можем познакомиться, как с произведениями Микеланджело, так и Айвазовского. Изучить тонкие и очень важные аспекты вероисповеданий, отличающихся от твоих, также, как и другие интернет-пользователи могут подробнее узнать о твоей религии [3].

Каждое последующее поколение молодежи становится более открытым к миру и в равной степени уважает свои, и чужие культурные особенности, но не создает из них социальный барьер, препятствующий для свободного общения и обмену опытом. Отказ от межкультурной скованности, является путем к свободному от стереотипов миру. Но такое представление мира будет возможно, только способом культурного плюрализма. Выбирая такой путь, мы непременно будем уважать многокультурную среду, признавать ее равенство, ценить ее незаменимый вклад в структуру социума, при этом не теряя своих этнических особенностей. Уникальность каждой культуры, языка, исторического наследия занимают бесценное и неповторимое место в мире. Большинство из нас являются примерами смешения множества национальностей, поэтому так важно ценить и уважать все народы в равной степени, а также гордиться своим происхождением, знать и чтить свои исторические корни [1].

Многие люди думают, что если их круг общения состоит исключительно из представителей такой же национальности, вероисповедания и гражданства, как у них, то процесс социокультурной глобализации их совершенно не касается, но это не так. Когда мы посещаем кинотеатры и смотрим фильмы от известных на весь мир киностудий, слушаем музыку зарубежных певцов, следим за трендами в социальных сетях, которые популярны в любом уголке мира, и повторяем их- все это социокультурная глобализация. Изучение английского, как самого популярного языка в мире, с целью разрушения языковых барьеров, тоже сюда относится.

Социокультурная глобализация затрагивает нашу повседневную жизнь, но что если говорить о ней не на бытовом уровне, а на глобально-мировом? Данный вид глобализации непременно затрагивает и мировые политические сообщества. Яркими примерами отечественных организаций являются такие, как ЕАЭС, БРИКС, которые помогают странам

объединяться, тесно взаимодействовать друг с другом и приносить экономическую выгоду. Касательно крупных мировых сообществ, как пример, можно привести ООН, где страны вместе отвечают на глобальные проблемы, при этом формируя свою политику в едином для решения трудностей направлении. С похожими целями был создан Европейский суд по правам человека, отвечающий за защиту прав гражданина на мировом уровне.

Таким образом перед нами, складывается картина мира, сформировавшаяся в условиях социокультурной глобализации, но при этом возникает вопрос о том, какие предпосылки были для такой глобализации? Одним из основных толчков стало развитие различных видов транспортных средств, благодаря морскому, наземному и воздушному транспорту стало возможно в кратчайшие сроки добираться в другие страны, отсюда вытекает развитие туризма, а также миграция населения стала куда проще. Новейшие технологии и средства связи, также сыграли важную роль, с их развитием упростилась система общения и передачи данных из одного уголка мира, в другой, а также информация стала занимать важное место в обществе и усилилась как стратегический ресурс отдельных государств.

Подводя итоги, вышесказанного, можно сделать вывод о том, что вопрос развития социокультурной глобализации, занимает далеко не последнее место в жизни людей и государства в целом. Это важный и неотъемлемый аспект, который влияет на многие жизненные процессы. Социокультурный фактор во многом зависит от человеческих коммуникаций, он буквально олицетворяет слияние различных групп, но немаловажно помнить о своей уникальности, о чем нам и говорит подход культурного плюрализма. Необходимо сохранять баланс между стиранием социально-культурных границ и сохранением этнической особенности, такой способ поможет понимать друг друга и принимать различия.

Источники и литература

- Авдеев Е. А. Трансформация ценностей в контексте социокультурной глобализации //Актуальные вопросы общественных наук: социология, политология, философия, история. – 2014. – №. 35. – С. 64-69.
- 2) Леонова О. Г. Социокультурная глобализация: сущность, содержание и механизмы //Социально-гуманитарные знания. 2011. №. 6. С. 43-57.
- 3) СЕМЕНЕНКО И. С. Глобализация и социокультурная динамика: личность, общество, культура //ПОЛИС. Политические исследования. 2003. №. 1. С. 5-23.